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El Museo Histórico Militar de Ceuta es un compendio significativo de la cultura militar 
española en la Ciudad Autónoma de Ceuta que se encuentra, en la actualidad, en proceso 

de remodelación museográfica. Entre sus fondos cabe destacar un cañón 
de hierro colado procedente del hundimiento de un barco de la escuadra 

francesa, así como otro de bronce de manufactura árabe, profusamente decorado y fechado 
en 1635.

La Infantería y la Caballería se hayan representadas en su colección, acogiendo diversos 
elementos procedentes del Regimiento Montesa nº 3. También cuenta con material diverso 
de Ingenieros y Transmisiones, destacando un heliógrafo utilizado para comunicarse a 
distancia aprovechando la luz solar procedente de una antigua Torre Merinida del siglo xiv.

En la sala de artillería, situada en el ala izquierda del patio de armas, se ubica una culebrina 
portuguesa con el nombre de «Trueno», fundida en Hamburgo en 1553. Formaba parte del 
armamento del Ejército lusitano del rey don Sebastián de Portugal, quien fue derrotado por 
los musulmanes en la guerra de los Tres Reyes, siendo recuperada tres siglos más tarde por 
los españoles en la batalla de Tetuán en 1860.

Otros fondos constituyen recuerdos de la historia militar de Ceuta, como una copia del 
pergamino de la Medalla del Mérito Naval con carácter colectivo, otorgada por el rey 
Alfonso xiii a esta por su brillante actuación en el desembarco de Alhucemas. O el banderín 
que llevó el Rey de España, don Juan Carlos I, cuando, siendo Príncipe de España, visitó la 
provincia del Sáhara en 1975.

En su patio y terraza superior se exponen un obús del 105/30 «Vickers», un carro avantrén 
de mortero de 120mm., cañones de bronce de la época de Felipe III (1613) y un lanzador de 
cohetes L-21-E-3.

El Museo de Ceuta se encuentra ubicado en la batería conocida como «el Desnarigado» 
en recuerdo del pirata de este nombre que, el 6 de mayo de 1417, desembarcaba en la 

playa situada bajo el fuerte y hacía prisionera a la pequeña 
guarnición portuguesa que lo custodiaba. Sobre el antiguo 

reducto del siglo xvii fue levantado en el siglo xix el castillo actual, proyectado por D. Ramón 
Carbonell. Consta de dos cuerpos unidos por el muro en que se abre la puerta de acceso. 
El situado a la izquierda sirvió de alojamiento a la guarnición, el otro, compuesto de cinco 
bóvedas, alojaba piezas de artillería. El fortín conserva una capilla con pintura mural y un 
brocal de pozo de una sola pieza octogonal de piedra comunicado con un aljibe.

A principios del siglo xx el edificio dejó de prestar servicios, quedando desguarnecido hasta 
1958, en que pasó a ser polvorín. Abandonado en 1975, en 1983 se concluyó su restauración y 
acondicionamiento como Museo, que fue inaugurado el día 5 de octubre de 1984. En 1997 fue 
declarado Bien de Interés Cultural por la Secretaría de Estado de Cultura.

The Museum of Ceuta is located in the battery known as “The Desnarigado” in memory of 
the pirate with this name1 who on May 6, 1417 landed on the beach beneath the fort and 

took prisoner the small Portuguese garrison that was guarding 
it. The existing castle, designed by Ramon Carbonell, was built in 

the nineteenth century on the former redoubt of the seventeenth century. It is made up of 
two bodies joined by the wall in which the access door is opened. The one on the left side 
was used as accommodation for the garrison; the other one, made up of five vaults, housed 
pieces of artillery. The small fort preserves a chapel with wall paint and a well curb of a 
single octagonal piece of stone connected to a tank. The building stopped being used in 
the early twentieth century and was left undefended until 1958 when it became a magazine. 
Abandoned in 1975, its restoration and refurbishment as a museum was completed in 1983. 
It was opened on October 5, 1984. In 1997 it was declared of Cultural Interest by the Ministry 
of Culture.

The Military Historical Museum of Ceuta is a significant compendium of the Spanish military 
culture in the Autonomous City of Ceuta which is currently in the process of museographic 

remodeling. A cast iron cannon coming from the sinking of a French squadron 
ship stands out among its collection, as well as another one made of Arab 

manufacturing bronze, profusely decorated and dated in 1635.

Infantry and Cavalry have been represented in its collection, hosting various elements coming 
from the 3rd Regiment “Montesa”. There are also different items of Engineers and Signals, 
among others a heliograph used to communicate remotely using the sunlight from an old 
Merinida tower from the 14th century.

In the Hall of Artillery, located in the left wing of the parade ground, there is a Portuguese 
culverin with the name of “Thunder”, cast in Hamburg in 1553. It was part of the armament of 
the Portuguese army of King Sebastian of Portugal, who was defeated by the Muslims in the 
War of the Three Kings, being recovered by the Spaniards three centuries later in 1860, in the 
Battle of Tetuan.

Other collections are memories of the military history of Ceuta, as a copy of the parchment 
of the Naval Merit Medal/Collective, granted to the city by King Alfonso XIII for its brilliant 
performance in the Alhucemas landing. Or the pennant that held the King of Spain Juan 
Carlos I when, being Prince of Spain, visited the province of Sahara in 1975.

In its courtyard and upper terrace there is also one Vickers howitzer 105/30, a front wheel axle 
carriage for 120mm mortars, cannons made of bronze from the time of Felipe III (1613) and a 
rocket launcher L-21-E-3.

1  “Desnarigado” means “without nose”

Historia del Museo Museum History

Información General
Nombre:
Museo Histórico Militar de Ceuta

Dirección:
Carretera del Monte Hacho, s/n • 51001 Ceuta

Acceso:
Con vehículo (excepto autobuses)

Horario:
Lunes a viernes de 09:30 h a 13:00 h
Sábados: del 1 de junio al 30 de septiembre de 11:00 h a 13:30 h
Domingos y festivos cerrado

Tarifa:
Entrada gratuita

Contacto:
Tf.: 956 514 066
Fax: 956 51 51 17
chcm_ceuta@et.mde.es

Página Web:
www.ejercito.mde.es//unidades/Madrid/ihycm/Museos/ceuta/desnarigado.html

General Information
Name:
Military Historical Museum of Ceuta

Address:
Monte Hacho Road • 51001 ceuta

Access:
With vehicle (closed for bus traffic)

Visiting Hours:
Monday through Friday from 09:30 to 13:00
Saturdays: From June 1st to September 30th - 11:00 to 13:30
Sundays and holidays closed

Entrance Ticket:
Free Entrance Ticket

Contact: 
Telephone number: (+34) 956 514 066
Fax: (+34) 956 51 51 17
chcm_ceuta@et.mde.es

Website:
www.ejercito.mde.es//unidades/Madrid/ihycm/Museos/ceuta/desnarigado.html

Contenido Content

Museo Histórico Militar de Ceuta
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